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 VERBALE N.   20
SEDUTA DEL  20/11/2024

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituziona-
li)

L’anno 2024 (duemila ventiquattro) il giorno 20 (venti) del mese di novembre, la Commissio-
ne Prima è  convocata in seduta straordinaria alle ore 13:30, presso la Sala Firenze Capitale al
terzo piano di Palazzo Vecchio secondo quanto previsto dall'art. 22 del Regolamento del Con-
siglio comunale, in sede consultiva,  per trattare il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Esame ed espressione di parere sulla Proposta di delibera n. 79/2024 “Riconoscimento

debito fuori bilancio ai sensi dell'articolo 194 c. 1 lett. a) del D.lgs. 267/2000 - Paga -
mento delle spese legali per n. 1 provvedimento giurisdizionale esecutivo” proponente:
Direzione Ambiente - E.Q. Igiene Pubblica, Ambientale e Vivibilità  Urbana;

 Esame ed espressione di parere sulla Proposta di delibera n. 84/2024 “Sentenza del
Tribunale di Firenze – Sezione Lavoro n. 879 del 27/09/2024 – Riconoscimento debito
fuori bilancio ex art.194 co.1 lett. a) del D.lgs. 267/2000” proponente: Direzione Ufficio
del Sindaco - Servizio Amministrativo e Quartieri;

 Approvazione dei verbali delle sedute precedenti;
 Varie ed eventuali.

Per la segreteria di commissione è  presente: Cristina Ceccarini  

Sono presenti inoltre:
la Direttrice della Direzione Ambiente, Ing. Ilaria Nasti; il Direttore della Direzione del Sinda-
co, Dott. Massimo Achilli; il Dirigente del Servizio Amministrativo e Quartieri, Dott. Massimo
Capantini.

Alle ore 13:30 sono presenti le/i Consigliere/Consiglieri: Cristiano Balli, Giovanni Gandolfo (in
sostituzione di Matteo Chelli); Vincenzo Maria Pizzolo (in sostituzione di Caterina Arciprete);
Stefania Collesei (in sostituzione di Nicola Armentano); Massimo Sabatini (in sostituzione di
Paolo Bambagioni); Massimo Fratini; Luca Milani (in sosituzione di Fabio Giorgetti); Francesco
Grazzini; Dmitrij Palagi; Enrico Ricci; Luca Santarelli; Angela Sirello.

Assume  la  presidenza  Cristiano  Balli  in  qualità  di  Presidente.  La  Segretaria  procede  con
l’appello a cui rispondondo le/i Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli Giovanni Gandolfo
Componente Caterina Arciprete Vincenzo Maria Pizzolo
Componente Nicola Armentano Stefania Collesei
Componente Paolo Bambagioni Massimo Sabatini
Componente Massimo Fratini
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Componente Fabio Giorgetti Luca Milani
Componente Francesco Grazzini
Componente Dmitrij Palagi
Componente Enrico Ricci

Componente Luca Santarelli

Componente Angela Sirello
Il Presidente apre la seduta alle ore 13:40 essendo presente il numero legale.

La Commissione tratta il seguente argomento:  illustrazione Proposta di delibera n. 79/2024
“Riconoscimento debito fuori bilancio ai sensi dell'articolo 194 c. 1 lett. a) del D.lgs. 267/2000
- Pagamento delle spese legali per n. 1 provvedimento giurisdizionale esecutivo.

Prende la parola l’Ing. Ilaria Nasti per illustrare l’atto in parola.

Intervengono per chiarimenti i Consiglieri: Giovanni Gandolfo e Luca Santarelli.

Non essendoci ulteriori richieste di intervento 

Il Presidente Cristiano Balli accerta la presenza delle/dei Consigliere/Consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli Giovanni Gandolfo
Componente Caterina Arciprete Vincenzo Maria Pizzolo
Componente Nicola Armentano Stefania Collesei
Componente Paolo Bambagioni Massimo Sabatini
Componente Massimo Fratini
Componente Fabio Giorgetti Luca Milani
Componente Francesco Grazzini
Componente Dmitrij Palagi
Componente Enrico Ricci

Componente Luca Santarelli

Componente Angela Sirello

e pone in votazione il seguente atto: Proposta di delibera n. 79/2024 “Riconoscimento debito
fuori bilancio ai sensi dell'articolo 194 c. 1 lett. a) del D.lgs. 267/2000 - Pagamento delle spese
legali  per n.  1 provvedimento giurisdizionale esecutivo” proponente:  Direzione Ambiente -
E.Q. Igiene Pubblica, Ambientale e Vivibilità  Urbana
Esito: Parere favorevole
- Favorevoli 7 (sette): Cristiano Balli, , Vincenzo Maria Pizzolo (in sostituzione di Caterina Arci-
prete); Stefania Collesei (in sostituzione di Nicola Armentano),  Massimo Fratini, Luca Milani
(in sostituzione di Fabio Giorgetti), Enrico Ricci, Luca Santarelli.
- Presenti non votanti 5 (cinque): Giovanni Gandolfo (in sostituzione di Matteo Chelli), Massi-
mo Sabatini (in sostituzione di Paolo Bambagioni), Francesco Grazzini, Dmitrij Palagi, Angela
Sirello.



La  seduta  prosegue  con  il  seguente  punto  all’ordine  del  giorno:  Proposta  di  delibera  n.
84/2024 “Sentenza del Tribunale di Firenze – Sezione Lavoro n. 879 del 27/09/2024 – Rico-
noscimento debito fuori bilancio ex art.194 co.1 lett. a) del D.lgs. 267/2000”.

Prende la parola il Dott.  Massimo Achilli per illustrare la Proposta di delibera in parola. Inte-
gra l’illustrazione il Dott. Massimo Capantini.
Intervengono per  delucidazioni  le/i  Consigliere/Consiglieri:  Angela  Sirello,  Luca  Santarelli,
Massimo Sabatini, Vincenzo Maria Pizzolo e il Presidente Cristiano Balli.

Il Dott. Massimo Achille e il Dott. Massimo Capantini rispondo alle domande poste.

Poi il Presidente Cristiano Balli accerta la presenza delle/dei Consigliere/Consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli Giovanni Gandolfo
Componente Caterina Arciprete Vincenzo Maria Pizzolo
Componente Nicola Armentano Stefania Collesei
Componente Paolo Bambagioni Massimo Sabatini
Componente Massimo Fratini
Componente Fabio Giorgetti Luca Milani
Componente Francesco Grazzini
Componente Dmitrij Palagi
Componente Enrico Ricci

Componente Luca Santarelli

Componente Angela Sirello
e pone in votazione il seguente atto:  Proposta di delibera n. 84/2024 “Sentenza del Tribunale
di Firenze – Sezione Lavoro n. 879 del 27/09/2024 – Riconoscimento debito fuori bilancio ex
art.194 co.1 lett. a) del D.lgs. 267/2000” proponente: Direzione Ufficio del Sindaco - Servizio
Amministrativo e Quartieri.
Esito: Parere favorevole
-  Favorevoli  7  (sette):  Cristiano Balli,  ,  Vincenzo Maria  Pizzolo  (in  sostituzione di  Caterina
Arciprete);  Stefania  Collesei  (in  sostituzione  di  Nicola  Armentano),   Massimo  Fratini,  Luca
Milani (in sostituzione di Fabio Giorgetti), Enrico Ricci, Luca Santarelli.
- Presenti non votanti 5 (cinque): Giovanni Gandolfo (in sostituzione di Matteo Chelli), Massimo
Sabatini  (in  sostituzione  di  Paolo  Bambagioni),  Francesco  Grazzini,  Dmitrij  Palagi,  Angela
Sirello.

La seduta prosegue con il seguente punto all’ordine del giorno: Approvazione dei verbali delle
sedute precedenti. In assenza di richieste di modifiche il verbale viene approvato.

Il Presidente Cristiano Balli chiude la seduta alle ore 14:25.

Alla seduta hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/Consiglieri:



CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Cristiano Balli
Vicepresidente Matteo Chelli Giovanni Gandolfo
Componente Caterina Arciprete Vincenzo Maria Pizzolo
Componente Nicola Armentano Stefania Collesei
Componente Paolo Bambagioni Massimo Sabatini
Componente Massimo Fratini
Componente Fabio Giorgetti Luca Milani
Componente Francesco Grazzini
Componente Dmitrij Palagi
Componente Enrico Ricci

Componente Luca Santarelli

Componente Angela Sirello

 La Segretaria                                                                                                          Il Presidente
Cristina Ceccarini*                                                                                                 Cristiano Balli**

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 3/12/2024

(*) (**) Il  presente documento è  stato sottoscritto in modalità  autografa ed è  conservato in
originale c/o gli uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.


